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Aρ. Πρωτ. 262 

ΠΡΟΣ: κα. Ι. Ορφανού, Ειδική Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων Κοινοτικού 
Πλαισίου Στήριξης, Υπουργείου Παιδείας, Δια βίου μάθησης και Θρησκευμάτων.

Κοιν.  κα.  Α.  Διαμαντοπουλου,  Υπουργό  Παιδείας,  Δια  βίου  μάθησης  και 
Θρησκευμάτων,

κ.  Κ.  Αρβανιτόπουλο,  Αναπληρωτή Υπουργό Παιδείας, Δια  βίου μάθησης 
και Θρησκευμάτων.

 

Σχετικά: Έγγραφο σας με Α.Π. 17954  και ημερομηνία: 26/10/2011,
Διευκρινιστική εγκύκλιο σας με Α.Π. 18660  και ημερομηνία: 4/11/2011.

ΘΕΜΑ: Συμμετοχή  των  μελών  του  Ειδικού  και  Εργαστηριακού  Διδακτικού 
Προσωπικού  (Ε.Ε.ΔΙ.Π.)  των  Πανεπιστημίων  ως  διδάσκοντες  στο  «Πρόγραμμα 
Επικαιροποίησης Γνώσεων Αποφοίτων ΑΕΙ»,. 

Αξιότιμη κυρία Ειδική Γραμματέα, 
Με λύπη μας διαπιστώσαμε ότι στην πρόσκληση που αποστείλατε με το έγγραφο σας με 

Α.Π.  17954  και  ημερομηνία:  26/10/2011,  καθώς  και  στη  διευκρινιστική  εγκύκλιο  με  Α.Π. 
18660  και  ημερομηνία:  4/11/2011   στα  Πανεπιστήμια  για  υποβολή  προτάσεων  στο 
επιχειρησιακό  πρόγραμμα  «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  ΚΑΙ  ΔΙΑ  ΒΙΟΥ  ΜΑΘΗΣΗ»,  στις  πράξεις 
«Πρόγραμμα Επικαιροποίησης Γνώσεων Αποφοίτων ΑΕΙ», κατηγορία πράξης  «Προγράμματα 
Δια Βίου Εκπαίδευσης», αναφέρεται ότι διδάσκοντες των προγραμμάτων μπορούν να είναι μόνο 
καθηγητές (όπως αυτοί ορίζονται στο άρθρο 2, εδάφιο ι. του υπ΄ αριθ. Νόμου 4009/2011, (ΦΕΚ 
195/06-09-2011) «Δομή, λειτουργία διασφάλιση της ποιότητας των σπουδών και διεθνοποίηση 
των  ανωτάτων  εκπαιδευτικών  ιδρυμάτων»). Έτσι,  τα  μέλη  του  Ειδικού  &  Εργαστηριακού 
Διδακτικού Προσωπικού (Ε.Ε.ΔΙ.Π) εξαιρούνται a priori από τη δυνατότητα να συμμετέχουν ως 
διδάσκοντες στα παραπάνω προγράμματα. Επειδή πιστεύουμε ότι η παράλειψη αυτή στηρίζεται 
σε ελλιπή ενημέρωση για το φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π., επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε συνοπτικά.

Ο Φορέας Ε.Ε.ΔΙ.Π. ιδρύθηκε με το νόμο 2817/2000 ο οποίος προβλέπει δύο κλάδους: 
τον  κλάδο  Ι  (Ειδικό  Διδακτικό  Προσωπικό)  και  το  κλάδο  ΙΙ  (Εργαστηριακό  Διδακτικό 
Προσωπικό).  Από  πλευράς  ακαδημαϊκών  προσόντων,  τα  μελη  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  αποτελούνται  από 
πτυχιούχους  τριτοβάθμιας  εκπαίδευση,  οι  όποιοι  σε  μεγάλο  ποσοστό  είναι  κάτοχοι 
μεταπτυχιακών  διπλωματών  ή/και  διδακτορικών  τίτλων,  με  πλούσιο  επιστημονικό  και 
ερευνητικό έργο και διδακτική εμπειρία. Στις νέες προσλήψεις μέσω ανοικτών διαδικασιών, δε, 
εκλέγονται  κυρίως  άτομα  με  διδακτορικό  δίπλωμα  ή  τουλάχιστον  μεταπτυχιακό  δίπλωμα 
ειδίκευσης  και  πλούσιο  ερευνητικό  έργο, στοιχεία  τα  οποία  αποτελούν  και  τα  ελάχιστα 
υποχρεωτικά  κριτήρια  πρόσληψης στις  νέες  κατηγορίες  προσωπικού  που ιδρύονται  και  στις 
οποίες εντασσόμαστε με βάση το ν.4009/2010 (Διδακτορικός και μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών 
για το ΕΕΠ και το ΕΔΙΠ αντίστοιχα). Η διδακτική εμπειρία των μελών Ε.Ε.ΔΙ.Π. αξιολογείται, 
συνεχώς,  τόσο κατά την ένταξή τους στο φορέα και την εξέλιξή τους στις ανώτερες βαθμίδες 
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όσο και με τη συμμετοχή τους στην εσωτερική και εξωτερική αξιολόγηση των Τμημάτων, αλλά 
και καθημερινά στα εργαστήρια και στις αίθουσες διδασκαλίας.  Τα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π,  δηλαδή, 
είναι διδακτικό προσωπικό με αυξημένα προσόντα και πλούσια διδακτική εμπειρία.

Για τους παραπάνω λόγους,  παρακαλούμε πολύ, στα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. (μελλοντικά 
Ε.Ε.Π.  και  Ε.ΔΙ.Π.)  των  Πανεπιστημίων,  να  αναγνωρίζεται  δυνητικά  η  δυνατότητα  να 
συμμετέχουν ως διδάσκοντες, μαζί με τους Καθηγητές των Πανεπιστήμιων, στα ως άνω 
προγράμματα.

Στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση και πληρέστερη ενημέρωση.
Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.
 

Με τιμή,
 Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι.  

Ο Πρόεδρος Η Γ. Γραμματέας

Μανόλης Ντουντουνάκης
ΕΕΔΙΠ Πολυτεχνείο Κρήτης

Ζαμπία Κατσανεβάκη
ΕΕΔΙΠ Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
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